

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году № 230 (9990)

Вторник, 26 ноября 1974 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ПРОДУКЦИИ — ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗНАК КАЧЕСТВА

НА УРОВЕНЬ МИРОВЫХ ОБРАЗЦОВ

РЕПОРТАЖ

В пятницу, 22 ноября, Знаком качества аттестован четвертый вид продукции на Новотрубном заводе, второй — в пятом цехе. Здесь на стыке дневной и вечерней смен состоялся митинг труженников. На трибуну, установленную в пролете, поднялись члены государственной аттестационной комиссии, руководители предприятия, цеха... Открыл торжество секретарь партийного комитета В. П. Федоров.

Валерий Потапович представляет слово председателю государственной аттестационной комиссии главному металлургу Всесоюзного научно-исследовательского института подшипниковой промышленности С. А. Петухову. Сергей Афанасьевич передает решение комиссии и символический почетный пятиугольный главный инженеру Новотрубного завода А. А. Фотову и В. П. Федорову. Петухов и главный металлург второго государственного подшипникового завода А. Г. Жигалев высоко отозвались о качестве шарикоподшипниковых труб из стали электрошлакового переплава и технологическом процессе их изготовления в пятом цехе.

А сколько же времени длился процесс, завершившийся аттестацией? Такой вопрос перед началом митинга был задан начальнику технологического бюро Н. П. Марюхе, который еще будучи старшим мастером стана «160» прини-

мал самое деятельное участие в нем.

— Понимаете, — начал Николай Петрович, — не было технико-технологического скачка. Было постепенное, медленное, порой мучительное постижение секретов получения и обработки труб. Процесс начался более десяти лет назад, ускорился три-четыре года назад, когда стало ясно, что трубы из высококачественной стали электрошлакового переплава могут быть предъявлены к аттестации.

— Каковы основные направления работы? Совершенствовался прокатный инструмент, механизмы стана, использовалась и улучшалась адаптивная система управления йми, помогла реконструкция агрегата «160». Если судить по усредненному показателю, то теперь точность прокатки по геометрическим параметрам увеличилась примерно до 40 процентов. В этом заслуга вальцовщиков и нагревателей стана Г. Г. Хороших, Ф. Н. Пьянкова, А. А. Гребенщикова, В. Д. Нарбутовских, В. Я. Пуртова, мастеров П. С. Дыбова, А. Л. Южакова.

— А какой вклад внесли труженники смежных отделов?

— Кропотливо потрудились коллектив термоотдела. А разве меньшей чести заслуживают рабочие участка отделки станом «160» и ХПТ-75-55, руководимые старшим мастером В. Цыпышевым.

— Все их поблагодарил за упорство, творческий под-



ход к делу выступивший на митинге начальник цеха В. А. Серебряков. Виктор Александрович познакомил с приказом директора завода: 136 человек заслужили благодарности и премии.

И еще раз хочется выделить, что успех стал возможен только благодаря незатихающей все эти годы инженерно-исследовательской мысли, сопровождающей и удешевляющей творческий поиск коллектива. Начальник лаборатории физических методов испытаний Л. В. Кохман, специалисты цехового участка металлографической лаборатории, возглавляемой А. С. Шаниной, заложили фундамент высокого качества шарикоподшипниковых труб. Порой, по словам Н. П. Марюхи, дневала и ночевала в цехе старший инженер лаборатории металловедения и термообработки В. Т. Демакина.

Выпуск шарикоподшипниковых труб из стали ШХ 15-Ш возрос чуть ли не до массового. И сейчас он надежно обеспечен внедрением метода неразрушающего контроля, гарантирующего структуру металла, требуемую шарикоподшипниковой промышленностью, высокой культурой производства.

— Все это добыто ценой кропотливых усилий, воспитанием мастерами чувств ответственности у рабочих, повышением их знаний и опыта, — сказал с трибуны термист, почетный металлург Аркадий Игнатьевич Емшанов.

Его мысль о том, что новотрубники и впредь должны показывать пример в борьбе за повышение качества продукции, поддержали второй секретарь городского комитета партии Н. Н. Осинцев и главный инженер завода А. А. Фотов.

В заключение митинга секретарь партбюро Ю. Н. Москвин зачитал обращение коллектива цеха, призывающее всех труженников завода искать резервы качественного совершенствования труб.

А. ВЯТКИН.

На снимках: С. А. Петухов вручает решение аттестационной комиссии А. А. Фотову и В. П. Федорову; трубы, аттестованные Знаком качества.

Фото А. Кадочникова.

СОВЕЩАНИЕ СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ОПРЕДЕЛЕНА КОНКРЕТНЫЕ ЗАДАЧИ

21 ноября в городском комитете партии прошло совещание специалистов сельского хозяйства. Перед собравшимися выступил заместитель председателя исполкома горсовета Ю. Ф. Финадеев. Он говорил о задачах специалистов совхозов города и птицефабрики по успешному выполнению пятилетнего плана и дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства.

Своими мыслями поделились управляющий тепличным комбинатом совхоза «Первоуральский» И. И. Зильберт, главный зоотехник птицефабрики Л. С. Бахтин, управляющий Битимским отделением совхоза «Первоуральский» Б. Н. Курбатов, бригадир животноводов совхоза «Уткинский» В. А. Зинович и главный агроном совхоза «Первоуральский» И. А. Мухачев.

Затем о результатах испытаний, проведенных на государственном сортоиспытательном участке, рассказал заведующий этим участком В. М. Котов. Кандидат экономических наук П. С. Горшков из Свердловского сельскохозяйственного института рассказал о планах социального и хозяйственного развития совхозов.

Избраны делегаты на областную сессию специалистов сельского хозяйства.

Пятилетку — досрочно

Василий Павлович Волегов трудится в кроватном цехе Новотрубного завода. В первый год пятилетки он работал слесарем на клепке ножек для кроватей. Приходилось поднимать рамы, каждая весом по 26 килограммов. Норма за смену — 76 штук. Василий Павлович клепал по 140—148. Поэтому свою пятилетку рабочий выполнил за два года восемь месяцев. Помогла четкая организация труда, мастерство.

Сейчас Василий Павлович возглавляет бригаду по сборке металлических кроватных спинок.

Волегов говорит: — Стараюсь заранее подготовить материалы, инструмент, чтобы не терять ни одной минуты.

Василий Павлович может гордиться. Коллектив четыре месяца подряд удерживает первенство в социалистическом соревновании. На рабочем месте бригады алеет переходящий вымпел.

В этом же цехе трудится и жена Волегова Валентина Ивановна. Она упаковывает готовую продукцию и старается не отстать от мужа. 105—108 процентов — ежесменный показатель ее работы.

Н. САВИНСКАЯ.

Большая победа

Труженники хромпикового завода завершили государственный план четырех лет пятилетки по реализации готовой продукции.

Руководство, партийная и профсоюзная организации уделяли и уделяют большое внимание развитию массового социалистического соревнования, укреплению морального и материального стимулирования. Коллективы цехов добились большой экономии сырья, топлива, материалов. Значительный эффект дает техническое совершенствование производства.

До конца года химики намерены выпустить сверх плана продукции на многие сотни тысяч рублей.

Н. АНДРЕЕВ.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

Трудно переоценить значение бетонного узла завода железобетонных изделий и конструкций для строек города. Бетон идет и для изготовления разнообразных изделий в цехах завода, и для закладки фундаментов под промышленные объекты, жилье, объекты соцкультбыта.

Коллектив хорошо понимает это и старается обеспечить большие потребности в своей продукции. Смены Л. А. Касьяновой, А. И. Москиной, Г. П. Жук первыми на заводе выполнили годовой план.

За оставшееся до конца года время с бетонного узла будет отправлено еще около десяти тысяч кубометров бетона.

Т. КАЗАНЦЕВА, начальник планового отдела завода.

И опыт, и задор

На многих объектах Новотрубного завода работала в этом году бригада А. А. Соловьева. Вела электромонтаж на строительстве газозащитной станции, блока деревообрабатывающих цехов, известково-го хозяйства и всегда успешно справлялась с заданиями. Отлично зарекомендовала себя и на реконструкции стана «30-102».

В среднем на одну треть переживает постоянно нормы передовой коллектива. Досрочно выполнил план пятилетки по росту производительности труда, не раз был победителем социалистического соревнования по управлению треста Уралэлектромонтаж.

Пример для других в бригаде — Александр Алексеевич Соловьев. Молодые рабочие, а их большинство в коллективе, перенимают богатый опыт электромонтажника, под началом знающего специалиста овладевают профессией. Хорошо, например, трудятся В. Савинов и С. Кочкин.

Л. ЗАМЫДРА, старший инженер по труду и зарплате управления треста Уралэлектромонтаж.



СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКАЯ ВСТРЕЧА

23—24 ноября 1974 года в районе Владивостока состоялась рабочая встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Президента Соединенных Штатов Америки Джеральда Р. Форда. В переговорах приняли участие министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и государственный секретарь США, помощник Президента по вопросам национальной безопасности Г. Киссинджер.

Они обсудили широкий круг вопросов, касающихся советско-американских отношений и современного международного положения.

По завершении переговоров было принято совместное советско-американское коммюнике. Его подписали: за Союз Советских Социалистических Республик Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, за Соединенные Штаты Америки Президент США Дж. Форд.

Стороны считают, говорится в коммюнике, что на основании заключенных между ними соглашений достигнуты важные результаты в деле коренной перестройки советско-американских отношений на основе мирного сосуществования и равной безопасности. Эти результаты представляют собой прочную базу для дальнейшего движения вперед в осуществлении этой перестройки.

В коммюнике подчеркивается, что переговоры проходили в обстановке открытости и взаимопонимания, в чем нашло отражение конструктивное стремление обеих сторон к укреплению и дальнейшему развитию отношений мирного сотрудничества между СССР и США, к обеспечению прогресса в урегулировании нерешенных международных проблем в интересах сохранения и упрочения мира.

Итоги проведенных переговоров явились убедительным подтверждением практической ценности советско-американских встреч на высшем уровне и их исключительно важной роли в формировании новых отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки.

Президент Форд подтвердил приглашение Л. И. Брежневу посетить США с официальным визитом в 1975 году. Точный срок визита будет согласован дополнительно.

Стороны приняли также совместное советско-американское заявление по вопросу об ограничении стратегических наступательных вооружений.

(ТАСС)

ВАЖНЕЙШИЙ УЧАСТОК ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Прения по докладу секретаря горкома КПСС Н. С. САВЕЛЬЕВА

КАК уже сообщалось, в пятницу во Дворце культуры Новотрубного завода состоялся пленум городского комитета КПСС, на котором доклад о задачах городской партийной организации по выполнению Постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров» в партийной организации Белоруссии» сделал секретарь горкома КПСС Н. С. Савельев. В прениях по докладу выступили заместитель секретаря парткома Новотрубного завода Р. С. Михеев, заведующая горно Т. П. Малофеева, слесарь завода ЖБИИК, агитатор Ф. Т. Кошелев, пропагандист хромпикового завода М. И. Цыбулевский, директор Дворца культуры Новотрубного завода С. Н. Александрович, директор динасового завода И. Т. Губко, первый секретарь горкома комсомола В. Н. Поздняков, секретарь парткома Коуровского леспромхоза Н. Л. Петелин.

Секретарь парткома треста Уралтяжтрубстрой В. В. Мочалов проинформировал участников пленума о том, как выполняется постановление пленума горкома КПСС о работе парткома треста по обеспечению авангардной роли коммунистов на производстве. Был заслушан также отчет о работе депутата городского Совета А. Е. Чупрова, секретаря партбюро рудоуправления.

В работе пленума принял участие заместитель председателя облисполкома Г. Ф. Важенин.

В постановлении, принятом участниками пленума, намечены меры по дальнейшему совершенствованию всех форм идеологической работы городской партийной организации.

Сегодня газета публикует изложение выступлений в прениях по докладу Н. С. Савельева.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ секретаря парткома Новотрубного завода Р. С. Михеев сказал, что Постановление ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров» является одним из программных документов по организации идеологической работы в коллективах трудящихся. Партком Новотрубного завода, занимаясь подбором и воспитанием идеологических кадров, добивается того, чтобы на всех участках находились политически зрелые, теоретически грамотные, инициативные работники. В их числе — 1072 агитатора, 232 политинформатора, 310 пропагандистов политсети, системы экономического образования и школ коммунистического труда, 130 сотрудников многотиражной газеты, заводского радио и стенгазетчиков, 153 лектора, десятки работников библиотек и Дворца культуры.

Ежегодно на партбюро и партийных собраниях рассматривается и утверждается состав агитаторов и политинформаторов. Их работа планируется и направляется парткомом, для них проводятся семинары, где выступают руководители завода, города, партийных и профсоюзных организаций. Среди агитаторов и пропагандистов теперь увеличилось число коммунистов, людей с высшим образованием. Методсовет парткома, возглавляемый В. И. Чистяковым, оказывает пропагандистам методическую помощь, готовит тематические выставки, подбирает наглядные пособия, распространяет опыт лучших. А таких пропагандистов немало: В. Ф. Науменко, В. С. Арапов, П. Е. Цедилкин, Н. П. Абазов, И. Ф. Чирков и другие. Работают курсы кинодемонстраторов для работы на киноустановках, имеющих в ряде цехов.

Партийная учеба сказывается на идейном росте слушателей, росте их производственной и общественной активности. Многие слушатели стали политинформаторами, агитаторами, лекторами.

Идеологическую работу партком уже не первый год планирует перспективно, предусматривая и учебу идеологических кадров. Основное направление сегодня — выполнение постановления обкома КПСС и решения общезаводского партийного собрания по укреплению социалистической дисциплины труда.

Р. С. Михеев назвал лучшие коллективы, отметил успехи завода во Всесоюзном соцсоревновании, а чем значительная роль принадлежит идеологическим кадрам. Недостатками он считает то, что еще не все сделано по борьбе с прогулами, недостаточно организована работа агитаторов-наставников, мало внимания уделяется культурному направлению в пропаганде. В городе хорошо налажена учеба пропагандистов, но нельзя сказать этого об агитаторах.

ВОЗРОСШИХ требования к личности учителя, к его квалификации говорила Т. П. Малофеева. Этого требует и введение новых программ. В городе работают постоянно действующие лектории, курсы, семинары, проходят конференции, педагогические чтения. Связь с наукой диктуется жизнью, поэтому укрепляется сотрудничество с учеными Уральского университета. Горно с помощью областного института усовершенствования учителей организовало лекторий для руководителей школ по вопросам «Идеологическая работа на современном этапе» и «Новейшие достижения в области науки и техники». Два года действует семинар-практикум «Современные требования к преподавателю дисциплин политехнического и гуманитарного цикла». Большое внимание уделяется целенаправленному методическому самообразованию учителей. Педагоги повышают идейно-политический уровень в сети политехнических, совершенствуют знания по своему предмету и методику преподавания. В течение последних лет учителя по особому плану-графику знакомятся с экономикой и технологией местных предприятий, слушают лекции ведущих специалистов заводов. Каждые пять лет все педагоги обновляют профессиональные знания на

курсах повышения квалификации.

РАБОЧИЙ завода ЖБИИК Ф. Т. Кошелев поделился практическим опытом наставничества:

— В коллектив завода ежегодно аливаются выпускники ГПУ и школ. С 1974 года наставничество приобрело плановый характер. Создан совет по наставничеству, закрепивший своих членов за участками, бригадами. В совете 32 человека, в том числе 14 коммунистов, возглавляет его Г. П. Горнов. Закрепленные за трудновоспитуемыми молодыми рабочими и нарушителями трудовой дисциплины агитаторы-наставники — это кадровые труженики, подающие пример коммунистического отношения к труду, пример поведения в личной жизни и участия в общественной работе.

В середине прошлого года на наш котельно-сварочный участок, где я работаю звеньевым слесарей-котельщиков, прибыл из ГПУ-69 электросварщик Анатолий Савыков. Работу не любил, за смену давал треть нормы, прогуливал. Разбирали его на рабочих собраниях, заседаниях цехкома профсоюза, в школьной комиссии — ничто не помогало. В начале этого года встал вопрос о его увольнении. Я много подумал, как поступить, побывал на заседании совета по наставничеству, поговорил с товарищами, а потом попросил начальника участка перевести Савыкова ко мне в звено. Так я стал наставником, и с первого дня взял Савыкова к себе в пару на сборку металлоконструкций. Где подкажет, как работать, а где и похвалю. Личное общение не прерывал ни на час. Постепенно он стал выполнять норму, работа ему стала нравиться. Через два месяца допустили его к самостоятельной работе. Когда Савыков заболел, мы его навещали в больнице, подбадривали, рассказывали о заводских делах. Потом он пошел учиться в девятый класс школы рабочих молодежи. А когда его провожали в армию, то вручили ему памятный подарок. Ушел Савыков служить с хорошей характеристикой, с желанием вернуться на завод.

Многогранна, хлопотлива работа агитатора-наставника, но труд этот не пропадает, дает глубокое моральное удовлетворение. Я работаю на заводе давно и пришел к выводу, что учащиеся ГПУ надо направлять на практику на те участки, куда они пойдут, окончив училище. Выиграет общее дело.

ПРОПАГАНДИСТ М. И. Цыбулевский отметил целенаправленную идеологическую работу парткома хромпикового завода, его идеологической комиссии, ответственности за партийное просвещение К. Н. Аржанниковой. Он рассказал о своем личном плане пропагандиста: о мероприятиях по активизации слушателей на выполнение соцобязательства, усилению их общественно-политической активности. Его цель — чтобы все 26 слушателей были передовиками производства, активистами в общественной жизни, чтобы все завоевали звания ударников коммунистического труда, сдали нормы на зна-

чок ГО. Пропагандист решил помочь каждому разработать соцобязательства на последний год пятилетки. Он проведет обмен производственным опытом между слушателями одинаковых профессий, нацелит их на рационализаторскую работу. А в конце учебного года организует экскурсии в музей Новотрубного завода, областной краеведческий и музей Я. М. Свердловова.

Тов. Цыбулевский считает, что инициатива московских пропагандистов по составлению личных творческих планов заслуживает широкого распространения.

ДИРЕКТОР Дворца культуры Новотрубного завода С. Н. Александрович сообщил, что в коммунистическом воспитании трудящихся коллектив Дворца опирается на помощь партийных и профсоюзных организаций города и завода. Деятельность очага культуры многогранна: лекции на темы морали и эстетического воспитания, кинолекторий «За здоровый быт» и т. д. Правление и художественный совет организуют встречи первоуральцев с руководителями города и завода, с учеными, пропагандистами. Определенную систему знаний дают 1400 слушателям шесть факультетов народного университета. Патриотическим воспитанием занимаются «Клуб молодого рабочего», клубы «Патриот», «Беспокойные сердца», «Меридиан», «Росинка».

В центре внимания — воспитание в духе сознания общественного долга, коммунистического отношения к труду. Этому служат цикл тематических вечеров, устные журналы, кинофестивали тематических фильмов, праздники с подведением итогов труда, вечера встреч поколений, вечера технического прогресса, трудовые обряды, совместный культурный отдых коллективов. Традицией стали праздники дворов и улиц, на которых выступают ветераны труда, передовики производства, руководящие работники города. 232 таких праздника проведено летом.

При Дворце действует клуб рационализаторов, изобретателей и новаторов производства. Очень интересным был вечер, посвященный заслуженному рационализатору республики Н. А. Нарбутовских.

Особое внимание — наглядной агитации, рассказывающей о лучших людях, о задачах пятилетки. Что касается эстетического воспитания, то здесь неопределима роль цикла концертов симфонической музыки. 1560 человек занимаются в художественной самодеятельности, четверем коллективам Дворца присвоено звание народных. В штате Дворца работают квалифицированные специалисты, которые не забывают о своем профессиональном росте.

Думается, настала пора еще требовательнее подходить к репертуару самодельных коллективов, приближать его к жизни, задачам города и завода.

ВОЗРОСШИЙ общеобразовательный и культурный уровень рабочего, сдвиги в экономике и характере труда требуют новых форм идеологической работы, подчеркнул в выступлении И. Т. Губко. На

динасовом заводе разработан идеологический план на 1975 год. В нем есть мероприятия, направленные на улучшение работы с идеологическими кадрами, развитие политической активности и трудовой инициативы огнеупорщиков, работа по месту жительства, социологические исследования по изучению эффективности идеологической работы и др. Впервые делается попытка связать воспитание на производстве и по месту жительства. Многие предстоит еще сделать 240 пропагандистам, лекторам, политинформаторам, агитаторам.

Предмет особой заботы — развитие социалистического соревнования, выполняющего и воспитательную функцию. Службы завода и общественные организации готовятся к проведению исследований работ «Об эффективности действия механизма материальных и моральных стимулов в социалистическом соревновании». Вся идеологическая работа на предприятии направлена на досрочное выполнение плана четвертого года девятой пятилетки, на формирование нового человека. Результаты налицо: 21 ноября завод выполнил план четырех лет по реализации товарной продукции и до конца года реализует ее на 1,5 миллиона рублей. 22-го числа с четырьмя рудниками по добыче кварцита, а 19 ноября цех № 1 выпустил количество динаса, запланированное на четыре года пятилетки.

ВОПРОС о воспитании, подборе и расстановке идеологических кадров в городской комсомольской организации затронул первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Н. Поздняков. Благодаря заботе горкома партии, парткомов и партбюро, городская комсомольская организация воспитала и выдвинула на руководящую комсомольскую работу большой отряд энергичных, политически зрелых, опытных активистов. 44 комсомольских организаций предприятий,строек, транспорта, учреждений возглавляются членами и кандидатами в члены КПСС. 11 секретарей комсомольских организаций рекомендовано для вступления кандидатами в члены КПСС. Увеличивается среди секретарей число специалистов, имеющих высшее и среднетехническое образование. Более взыскательно подбираются активисты, способные возглавить цеховые, сменные комсомольские организации, на Новотрубном заводе, хромпиковом, в тресте Уралтяжтрубстрой, на Новоуткинском заводе «Искра».

К сожалению, нельзя сказать этого о других предприятиях и организациях. Более того, прошедшие отчеты и выборы не были использованы для улучшения качества состава комсомольского актива. Из 20 секретарей цеховых организаций на динасовом заводе только три являются коммунистами, в рудоуправлении из десяти — лишь один, в Северском леспромхозе, горотделе внутренних дел, швейной фабрике избраны секретари, не являющиеся членами КПСС, хотя молодые коммунисты в этих организациях есть.

Все, кто вступает в партию по рекомендации комсомола, должны работу в

комсомоле считать своим главным поручением.

В городе налажена учеба комсомольских кадров. Она включает семинары секретарей, актива «Комсомольского прожектора», членов ревизионной комиссии, пионервожатых, заводские и цеховые семинары комсоров цехов, группкомсоров. Практикуются экзамены, собеседования по знаниям организационно-уставных вопросов, по Ленинскому зачету. Недостаток в том, что комитеты ВЛКСМ еще нередко направляют на руководящую работу ничем не проявивших себя, не имеющих опыта комсомольцев без учета их общеобразовательного и культурного уровня, как это наблюдается в управлении бытового обслуживания, автотомобиле № 8. А секретарь комсомольской организации авторемзавода М. Наумов оказался любителем спиртного и прогульщиком. Большие претензии по руководству комсомолом к парторганизациям, автопредприятиям, телеателье, птицефабрике. Далеко не везде есть резерв комсомольского актива. Результат недостаточного воспитания и подбора кадров — высокая сменяемость секретарей во всех звеньях городской комсомольской организации.

Мы просим парткомы и партбюро, сказал В. Н. Поздняков, чаще заслушивать отчеты секретарей комсомольских организаций на своих заседаниях, на партсобраниях. В будущем году начнется обмен комсомольских документов. Важную политическую кампанию мы сможем провести на высоком уровне только при поддержке парторганизаций. Просьба к парткомам и партбюро — взять под контроль график проведения обмена документов в комсомольских организациях.

ПРЕНИЯ закончились выступлением секретаря парткома Коуровского леспромхоза Н. Л. Петелина:

— Связь идеологической работы с производственной мы видим в первичных организациях нижнего склада, Коуровского лесопункта, где секретарями А. Н. Побережнюк и Е. П. Самсонов. В этих коллективах бригады работают ритмичнее, чем в других. Бригада Ф. М. Рыкова, например, пересмотрела обязательства, дав слово выполнить пятилетку за 4,5 года. В трудовой активности людей есть заслуга коммунистических агитаторов Н. И. Езерских, В. В. Дементьева, В. Н. Мичурова и других. В Коуровском лесопункте бригада Н. Р. Кокоулина выполнила пятилетку за 3 года 10 месяцев.

Слабы парторганизация Староуткинского и Ново-трекинское лесопунктов. Там и работа идет со срывами, лесопункты часто не справляются с планами.

Центром воспитательной работы, считает партком, должен стать трудовой коллектив. Комитет утвердил пропагандистами и их заместителями руководящих работников, имеющих опыт и образование. А вот у агитаторов, политинформаторов образовательный уровень невысок, поэтому парткому необходима помощь горкома партии в обучении идеологических кадров, например, через цеховые семинары, проводимые на местах.

ОСТАНОВИСЬ, МГНОВЕНИЕ

У ДИРЕКТОРА Новоуткинского завода «Искра» А. М. Самсонова спросили, кто возглавляет комиссию, которая контролирует разработку мероприятий по экономии черных металлов.

— Главный инженер Плюснин, — ответил Анатолий Михайлович.

— Евгений Кириллович? Нет, председателем комиссии назначен главный технолог А. В. Бабкин.

— Ошибаетесь. Я же сам приказ подписывал — главный инженер!

газаций, начальники цехов, председатели цехомов профсоюза. Разработка мероприятий — четких, конкретных — ведется под повседневным партийным контролем.

Возьмем рудоуправление. Здесь упор делают на повышение надежности и долговечности деталей механизмов. Что это дает? Расчеты показывают: если заменить рукоятки ковша на шести экскаваторах ЭКГ-4 и ЭКГ-4,5 на цельносварные, то их срок службы возрастет вдвое, ежегод-

Газета — событие — человек... Вот что меня интересовало в стопе газетных подшивок, хранящихся в нашей редакции. 73-й, 72-й... 59-й, 58-й годы... Много строк рассыпали мы, газетчики и рабкоры, по полосам. Но самыми значительными оказались те, что на 15—16 лет отступили от сегодняшних дней. Видимо, вправду, большое лучше видится на расстоянии.

«Известно, какое огромное значение для промышленности страны будет иметь продукция вновь строящегося цеха «В-4» на Новотрубном заводе...»

«Недавно состоялось собрание комсомольской организации строителей цеха «В-4». Собрание решило: всем комсомольцам встать на почетную вахту в честь Дня строителя...»

«30 и 31 июля до половины девятого утра горело 56 ламп мощностью 500 ватт. А ведь можно было выключить их в пять часов утра. Давайте будем бережливыми!» — призвал плотник А. Салыхов, ставший потом нештатным корреспондентом.

Сколько емких фактов аккумулировала газета! И они, словно пружины, расправились сейчас в памяти: зазвенели разноголосьем работ ударной комсомольской стройки, обдались горячим дыханием, кострами, разбросанными среди

пролетов под открытым небом.

Этими кострами встретила меня стройка зимой, в лютый мороз, когда бригадир Александр Семенович Ардышев показал нам на вагоны, только что прибывшие с оборудованием — со станами холодной прокатки.

С треском лопались под ломами доски обшивки. Полчаса работы, пять минут на отогрев смерзшихся рукавиц у костра. Потом мы — я чаще, чем с другими, работал в паре с Толдиком Селивановым — стали устанавливать оборудование на фундаментах, изготовленные строителями. Потом началась выверка станин по осям и горизонтальности, чистка «внутренностей» машин от застывшего солидола. В ожидании по улице Чкалова после работы мы, монтажники управления треста Востокметаллургмонтаж, или, как нас звали, востокковцы, вваливались грязные, порой донельзя уставшие, на которых самое большее две-три пуговицы, и становились в очередь у жестяного умывальника на шесть или семь «персон».

«Третье место в соревновании с вручением денежной премии 750 рублей присуждено бригаде слесарей-монтажников «Востокметаллургмонтаж»

А. С. Ардышева, выполнившей свои задания на 175 процентов»...

Не скрою, плюхнувшись на скрипучие койки с отяжелевшими за день промозоленными руками, не раз сетовали мы на морозы, на работу, на ссадины. Но теперь, через 15 лет, они обернулись совершенно другой, скрытой от нас в то время стороной. Барак, которого уже нет в помине, вспоминается как самый дружный дом из всех, где довелось жить. Строили мы тогда не только цех, как оказалось, но и свою судьбу, свой характер.

Толка Селиванова сейчас называют в управлении Анатолием Александровичем. Обзавелся семьей и ни за что не хочет изменить своей профессии. Встречались мы с ним на реконструкции пятого цеха Новотрубного завода. Бригада Анатолия Максимова Гунина, где он работает, отличалась везде, где ей ни приходилось бывать в командировках, и когда бригадир называл своих парней, первым делом отзывался о нем:

— Молодец, с большой выучкой!

Наш Александр Семенович Ардышев сейчас уже ходит в прорабах. К огромной практике — монтировали мы и станы, и мостовые краны, чуть ли не на всех заводах города —

он приложил знания, добытые в вечернем техникуме. Получил орден Ленина за участие в монтаже оборудования на сооружении цехов Новотрубного завода.

Интересна и судьба других людей, прикоснувшихся биографией к большому делу. Это дело было для нас хлебом насущным, воздухом, который нужно было обязательно вдохнуть, большой школой жизни. А большая школа оставляет немаленькие следы.

Теперь ни в одном управлении треста Уралтяжтрубстрой не встретишь авеньевского — каменщика Алексея Гавриловича Лужкова. Но зато среди ответственных работников треста есть главный инженер научно-нормативной станции Лужков. Да, тот самый, кому пришлось учить уму-разуму и профессиональным навыкам закончивших среднюю школу и прибывших по комсомольским путевкам парней и девчат. Лужков был заводила среди молодежи, участвовал в работе рабкорского пункта городской газеты, члены которого и составили «летопись» стройки.

— Звено Лужкова, — пояснил председатель комитета профсоюза седьмого цеха (нынешнее назва-

(Окончание на 4 стр.)

ЭКОНОМИЯ МЕТАЛЛА — РЕЗЕРВ ПЯТИЛЕТКИ

К Л А Д ПОД РУКОЙ

Заглянули в приказ. Руководитель комиссии утверждён... А. В. Бабкин.

Беда, разумеется, небольшая, что директор запалмятовал. И все же этот штрих свидетельствует о том, что некоторые руководители промышленных предприятий мало внимания уделяют важной проблеме. Не случайно новоуткинские машиностроители, как свидетельствует отчет главного инженера Е. К. Плюснина на заседании городского оргкомитета, до сих пор не определили четкую программу дальнейшей работы по более эффективному использованию черных металлов. Так, на нынешний год требуется сэкономить 485 тонн, а за десять месяцев сумели всего... 140.

— Вряд ли уложимся в норму, — замечает Евгений Кириллович.

Он ссылается на ряд объективных причин, упуская главную — слабый поиск резервов. Действительно, анализом расхода металла, составлением мероприятий занимаются в основном сам Е. К. Плюснин, инженерно-технические работники отделов и цехов. А рабочие? О них-то, между прочим, и забыли.

И напрасно. Станочники могли бы подсказать, где еще таятся резервы, что необходимо сделать дополнительно, чтобы выпускать продукцию с минимальными затратами металла. Поэтому я не случайно, что представленные мероприятия не в полной мере охватывают производство, все цехи, в них ничего не говорится об использовании заменителей — пластмасс.

Без энергии и инициативы действуют комиссии на заводах по ремонту горного оборудования и Билимбаевском экспериментальном. Мероприятия подготовлены в кабинетах, без привлечения широкой массы производственников, без глубокого анализа и расчета. Они страдают расплывчатостью, слабо побуждают трудящихся лучше использовать ресурсы металла.

Возможности же не исчерпать на любом предприятии. Скажем, по предложению партийной организации провели проверку народные контролеры динасового завода. Они обнаружили много недостатков. Металл со склада отпускается без веса. Листовая сталь для пластин прессформ режется автогенном, а не ножницами. В результате — лишние отходы.

Результаты анализа обсуждались на заседании партийного бюро, в работе которого приняли участие народные дозорные, секретари цеховых партийных и комсомольских ор-

ная экономия составит четыре тонны стали. Значительно дольше станут служить опорные натяжные колеса экскаваторов ЭКГ-4, 6, если вместо литых применить цельнокатаные. Экономия за пятилетие — семь тонн.

На хромпиковом заводе участники смотря использовали металл подсказали: днища баков-выщелачивателей и других аппаратов следует футеровать плитками из каменного литья, а поверхности вытяжных газовыходов покрывать антикоррозийными материалами.

Новотрубный завод — наиболее металлоемкое предприятие. Трубники показывают пример хозяйского отношения к переработке металла, одними из первых составили комплексный план на десятую пятилетку. В его основе — советы рабочих, инженеров, техников и служащих. Всего поступило 106 предложений. В заводской комплексный план включено 42, остальные — в цеховые. Их осуществление позволит сэкономить 5943,5 тонны металла.

Назовем некоторые: совершенствование адаптивной системы на стане «160» (цех № 5), реконструкция стана «140» № 3 с увеличением длины прокатаемых труб (цех № 4), раскрой горячекатаной заготовки по весу перед задачей под мерные трубы (цех № 3, 6, 9), замена молотов ковочными вальцами (цех № 6), внедрение автоматического контроля толщины стенки черновых труб при прокате в редуцированном стане (цех № 8), реконструкция нарезного отдела цеха № 4...

Видите? Крупные инженерные мероприятия. Они дадут солидную отдачу!

Многие бы руководителям предприятий следовало побывать у новотрубников, посмотреть, как у них организован поиск новых резервов — прочно, на научной основе.

Обмениваться опытом, внедрять достижения науки, прогрессивные технологические процессы просто необходимо. Надо строго спрашивать с руководителей, которые мирятся с расточительством металла. Народным контролерам следует следить за соблюдением правил его перевозок и хранения. Безоценочное отношение к материалам нужно подвергать острой критике на партийных и рабочих собраниях.

Задача государственной важности — резко повысить эффективность каждой тонны металла, чтобы на один килограмм не пропадал впустую, а шел в дело. Г. ВАСИЛЬЕВ.



МНР — 50 лет

Включившись во всенародное социалистическое соревнование в честь 50-летнего юбилея Монгольской Народной Республики, горняки шахты Налайха — первенца угледобывающей промышленности Монголии, добиваются высоких показателей.

В четвертом году пятой монгольской пятилетки горняки Налайхи обязались дать родине 600 тысяч тонн угля.

На снимке: передовики шахты Налайха. Фото МОНЦАМЭ — ТАСС.



ИСПАНИЯ: ЖАРКАЯ ОСЕНЬ

Пикеты стачечников перед крупнейшим автомобильным заводом SEAT в Барселоне, рабочие-демонстранты на улицах Вальядолида, «министерская черда» в Мадриде — такой я увидел Испанию в эти осенние дни.

Франсиско Франко все еще правит страной, однако созданный им режим личной власти уже начал трещать по всем швам. И дело не только в том, что испанскому диктатору почти 82 года, и, следовательно, как признают даже некоторые местные газеты, «послефранкистский период не за горами». Важнее всего то, что борьба демократов внутри страны, солидарность, которую проявляют по отношению к ним прогрессивные силы во всем мире, расшатывают основы строя, установленного на здешней земле три с половиной десятилетия тому назад.

Нужно побывать в Мадриде, чтобы почувствовать, какое сильное влияние оказали на испанцев события в соседней Португалии. Левые партии и организации, объявленные властями вне закона, в последнее время значительно активизирова-

ли свою деятельность, а число их сторонников растет буквально от недели к неделе. В различных городах и провинциях страны созданы подпольные демократические комитеты, в состав которых вошли коммунисты, трудящиеся-католики и даже часть антифранкистски настроенных буржуазных элементов, которых здесь называют «цивилизованными».

Лидеры режима отреагировали на португальские события по-своему. Они занялись усиленной подготовкой, так сказать, второй линии обороны, разработав хитроумный план, который, по их расчетам, призван отвлечь широкие массы испанского народа от выступлений против франкизма. Как раз сейчас правительство обсуждает конкретные детали этого плана, предусматривающего создание в более или менее близком будущем так называемых «политических ассоциаций» — некоего подобия партий, в состав которых предполагается включить чуть ли не все взрослое население страны.

Разумеется, проект создания «политических ассо-

циаций» представляет собой самый настоящий обман, так как в действительности речь идет о том, чтобы вместо подлинной свободы подsunуть народу ее видимость. Это, кстати, конечно признают сами члены правительства, подтверждающие в своих публичных заявлениях, что все до одной будущие «ассоциации» смогут действовать только строго в рамках нынешнего режима. Это подтвердил мне и официальный представитель министерства информации, заявивший, что власти не допустят выхода из подполья ни одной из тех организаций, которые выступают против франкизма.

Впрочем, испанцы и не ждут никакой «свободы» от нынешних хозяев страны. Они надеются на самих себя, на свою собственную силу и организованность. И, надо сказать, немало уже добились. Так, закон в Испании не признает права трудящихся на забастовку как средства защиты своих интересов и прав. И тем не менее правительство и предпринимателям приходится считаться с ростом забастовочного движения испанского проле-

тариата, больше того — идти на уступки рабочим, принимая подчас требования, подкрепленные сплоченными выступлениями стачечников. Другой пример — «рабочие комиссии» (подпольные профсоюзы), которые начинают действовать все более открыто несмотря на строгий запрет властей, признающих только официальные «синдикаты».

— Мы не ждем милостей от «каудильо» Франко и от его окружения. И мы твердо убеждены в том, что судьбы завтрашней Испании — в наших руках, — заявил мне один из рабочих вожаков, имя которого по понятным причинам я пока что назвать не могу.

Нынешняя осень, добавил тот же деятель, оказалась на редкость горячей. Не исключено, что не менее горячей окажется и начинающаяся скоро зима. А там не за горами и прекрасная испанская весна...

А. КРАСИКОВ, обозреватель ТАСС.

ОСТАНОВИСЬ, МГНОВЕНИЕ

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

вне объединенных цехов «В-4» и «В-5») Г. Д. Большагин, — входило в бригаду М. И. Гнатенко. По направлению заводского комитета ВЛКСМ туда пришел Валентин Махнев, ныне вальцовщик, рабкор. Откуда такие сведения? Сам с 1958 года был вместе с ними.

В специальном выпуске городской газеты, несколько номеров которого сохранилось у члена рабкорского пункта, в те годы корреспондента городской газеты Юрия Замощникова, отыскал я строчки о своем товарище Анатолии Капилевиче: «У Анатолия Капилевича золотые руки. Бригаде Капилевича присвоено звание «Лучшая бригада».

Монтажники, плотники, каменщики, бетонщики, ставшие после пуска цеха в эксплуатацию вальцовщиками, крановщиками, контролерами ОТК, мастерами, почувствовали себя хозяевами. На Новотрубном появился молодежный цех.

«Успешно справились с планом труженики цеха «В-4», — отмечала городская газета уже в номере от 21 августа 1959 года.

Капилевич был хорошим строителем, стал хорошим специалистом в отделе подготовки труб. Но его не меньше ценили как организатора художественной самодеятельности, а потом руководителя агитбригады «Протяжка».

Что касается моего знакомства с ним, то оно началось вот с чего. Мой тезка, хотя я и отнекивался, сумел убедить, что у

меня есть способности для сочинения агитбригадских сценариев.

— На сцене поешь? Поешь. Стихи и заметки в городскую газету пишешь? Пишешь. Значит, лирик. А от лирики до сагитры рукой подать. Бери, говорю, бумагу: обрисуй первым делом бракоделов и прогульщиков — вот фамилии.

Так с первого дня перехода в только что построенный цех меня «притянул» к агитбригадской сатире этот человек — большой книголюб, охотник, интересный собеседник. Любознательства ради: ему удалось даже уговорить меня на роль попа в сцене о браке.

— Хорони брак, — говорит и сует в руку бутылочку кадило в форме штангенциркуля, — ну, видишь, как хорошо, голос как раз подходит.

Приходилось однажды выходить на цеховую сцену в доспехах Ильи Муромца. А «поп», помню, был отмечен на зональном конкурсе агитбригад в Свердловске.

Анатолий Капилевич ни разу не посетовал на занятость, хотя учился в техникуме. Не так давно он перешел осваивать новый девятый цех.

Я уже четыре года как стал штатным сотрудником в городской газете. Но каждый раз перед просмотром художественной самодеятельности слышу телефонный звонок:

— Не подведи, сегодня репетиция вокального ансамбля во Дворце культуры.

Иду, репетирую, пою. И рад, когда объявляют, что выступает самодетель-

ность седьмого цеха. Того цеха, который строил, где работал, о котором пишу сейчас и с которым не хочу порывать связи.

Как-то заметили: — Он уже не слесарь, а газетчик: со стороны людей привлекаете.

А мой друг Володя, простите, вальцовщик Владимир Васильевич Крохмалев, специалист своего дела на рабочем месте и на сцене, организатор выступлений певцов, танцоров и музыкантов от станка, высказал не только свое, но и мое сокровенное:

— Раз с нами одну кашу хлебали и о нашей работе в газете пишет, то и песню одну петь должен. И мы ее еще и еще петь будем.

Верно подмечено. Тысячи людей оставили лучшие крупицы души в строгих очертаниях современного цеха, разве выкинешь эти годы из сердца и памяти? И разве продолжалась бы наша песня, если бы не было морозов и романтики комсомольской стройки. Если бы не встретились на пути такие люди, как Алексей Лужков, Анатолий Капилевич, секретарь комсомольской организации стройки, потом цеха Анатолий Никандрович Чугунов. Это ведь мгновения их жизни оставлены в зашнурованных подшивках старых газет.

Никак не могу примириться, когда кто-то вольно или невольно называет корреспондента газеты человеком со стороны. Какие же мы посторонние? Каждый день в редакцию приходят рабочие со своими заметками. 70 человек с предприятий спешат по четвергам на

занятия в школу рабочих корреспондентов: — Научите, как писать в газету...

Мы же идем в цехи, к рабочим местам почти с тем же вопросом:

— Что вас волнует? Подскажите такие темы, которые бы затронули наших читателей.

А сколько можно называть примеров, когда корреспонденты надевают рабочие спецовки, а люди от станка занимают их места. Мастер электриков восьмого цеха Новотрубного завода, поэт Михаил Студин был штатным сотрудником городской газеты. Юрий Замощников теперь трудится в том же цехе оператором стана «30-102». Он-то и был одним из организаторов рабкорского пункта на строительстве цехов «В-4» и «В-5».

Помогали ему сами строители. В каждом номере специального выпуска (выходил раз в неделю четвертью формата газеты) выступало до десяти и более авторов.

Теперь постоянно держат руку на пульсе жизни волотильного цеха рабочие Нил Ларьонов и Валентин Махнев. Нил Ларьонов только что взялся за пополнение составленной в цехе «летописи» его строительства.

Так жизнь ежедневно вторгается на газетную полосу, оставаясь на бегу самые яркие мгновения будней. Будней, наполненных гулом строек, звоном прокатываемого металла, лучшими помыслами тружеников. Остановись же, мгновение! Будь нашим другом, советчиком, учителем.

А. ЯМЩИКОВ.

Снова поражение

Второе поражение на старте чемпионата страны потерпели спортсмены «Уральского трубника», уступив в воскресенье калининградскому «Вымпелу» (3:4).

Поначалу все складывалось для хозяев не так уж плохо. Активные действия полузащитников и игроков обороны компенсировали «беззубость» форвардов. Вторую встречу нападение «Трубника» провело открыто слабо. И не удивительно, что счет на десятой минуте открыл защитник В. Мозговой.

Справившись с чуть заметным в начале матча волнением, калининградцы к середине тайма выровняли игру и все чаще стали совершать вылазки в стан первоуральцев. В один из моментов «Вымпел» дважды подавал угловой, но Г. Михайловский оказался на высоте. На 26 минуте и он был бессилен после того, как гости интересно сыграли свободный и Ю. Данилов поразил цель. На перерыв новотрубни-

ки ушли, ведя в счете — Ю. Панченко в конце тайма удачно выбрал позицию и добил отскочивший от стенки мяч после выполнения свободного удара.

Вторая половина началась непрерывными атаками гостей. Оборона «Трубника» то и дело давала трещины. На 53 минуте во время контратаки В. Денисов, оказавшись в окружении нескольких соперников, виртуозно обыграл их, но у самых ворот его сбили. Пострадавший с 12-метровой забил третий гол.

Перевес в два мяча усыпил бдительность новотрубников. Они повели неторопливую игру, часто прибегая к поперечным передачам, и в конце концов совсем отказались от активных действий. Гости же начали планомерную осаду ворот. На 65 минуте Е. Косоруков без помех поразил цель после углового, а двадцать минут спустя «Вымпел» уже вел в счете (4:3) после очередного углового удара.

С. ПАГНУЕВ.

ВНИМАНИЮ РАБКОРОВ!

В четверг, 28 ноября, в помещении редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие школы рабкоров.

О ходе выполнения первоуральцами пятилетнего плана и дальнейших задачах в борьбе за досрочное его выполнение расскажет председатель городской плановой комиссии исполкома горсовета Н. Ф. Плакени. С беседой «Информация как газетный жанр» выступит корреспондент экономического отдела редакции А. А. Ямщиков. Впечатлениями о поездке в Арабскую Республику Египет поделится секретарь парткома хромикового завода Г. И. Швецов.

Зам. редактора Б. П. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной фильм «ЗОВ ПРЕДКОВ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «ЧЕРНЫЙ ЧУЛОК». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Цветной фильм «АПАЧИ». Сеансы: 12, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трумпоселка. Художественный фильм «БОРЬБА В ДОЛИНЕ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

26 ноября в 16 часов в магазине № 20 «Мебель-бытовые товары» проводится покупательская конференция по кухонной мебели производства Красноуфимской мебельной фабрики. Просим принять участие.

Швейная мастерская № 11 п. Билимбае принимает заказы на пошив, ремонт и реставрацию верхней мужской и женской одежды и легкого платья.

Срок изготовления верхней одежды — 20—25 дней, легкого платья — 10—15 дней.

Мастерская работает с 11 до 19 часов. Выходные — воскресенье, понедельник. Перерыв с 14 до 15 часов.

В мастерской представлен широкий выбор тканей костюмных, платьевых и пальтовых.

Первоуральское гардеромное предприятие имеет в продаже следующие строительные материалы: гипсовую штукатурку, краску разную, стеклопластик, облицовочную плитку, толь, раковины фаянсовые, краны-смесители, гвозди 50—60 мм, шифер конструкционный, кирпич, железо кровельное, штакетник, краны водоразборные, лопаты фанерные.

Выносим сердечную благодарность коллективу отдела сбыта, ОТК цеха № 8, коллективу цеха № 14 Новотрубного завода, всем соседям и знакомым за помощь и участие в похоронах нашей любимой мамы, бабушки и жены Катлинской Ксении Федоровны.

Муж, дети и внуки покойной.

● СОВЕТУЕМ ПРОЧЕСТЬ

МАТЬ И СЫН

В восьмой книжке журнала «Урал» за этот год опубликовано произведение Антонины Куликовой. Эту документальную повесть, простую и бесхитростную, искреннюю и ровную по интонации, иначе как исповедью не назовешь. Но в исповеди обычно человек рассказывает всю правду только о себе. Повесть же А. Куликовой называется «О сыне пишу». Мать и сын здесь — единое целое, неразделимое.

И, наверное, поэтому начинается А. Куликова историю сына с начала своей биографии. С воспоминаний о своих родителях — ивановских пролетариях. О себе — вечной труженице и ученице. Всю жизнь Антонина Куликова тянулась к знаниям и передавала их людям, став учительницей.

В курганское село Половинное заехала семья Куликовых из-под Ленинграда война. Здесь пришлось им остаться навсегда, потому что старшего сына Леню эвакуировали уже на носилках...

Тяжело и внезапно заболел парнишка на пятнадцатом году жизни. Мать при-

ложила все усилия, но болезнь оказалась сильнее медицины. И Леонид, по его собственному выражению, «повис над бездной на руках». Но, как выясняется из дальнейшего чтения, не только подвижные руки спасли человека от отчаяния и духовной гибели. На помощь ему пришли стихи. Он сочинял сказки в стихах для соседских ребятшек, а потом эти сказки появлялись в печати. Так и вырос в Кургане детский поэт Леонид Куликов.

Но была у него заветная тетрадь, неизвестная до поры даже маме, где писались стихи о себе, о судьбе, о большой горечи и мужестве, которое необходимо для жизни в постельном плену. В повести «О сыне пишу» эти стихи публикуются впервые. Они часто звучат скорбью, но не беспросветностью. Они помогают матери дать духовный портрет сына.

Встретив этих двух неразлучных людей на страницах журнала, мне кажется, каждый поймет и полюбит их.

Н. ВИШНЯКОВА.



В снежный солнечный денек.

Фотоэтиюд Д. Киреева.

НОВЫЙ СОСТАВ ФЕДЕРАЦИИ

Состоялись очередные выборы городской федерации лыжного спорта. Федерация представляет из себя городской совет на общественных началах, который координирует и направляет развитие лыжного спорта: составляет календари общегородских соревнований, контролирует работу секций и лыжных баз, назначает судейство, анализирует ход прошедших соревнований, активно занимается пропагандой этого вида спорта среди населения.

В новый состав лыжной федерации вошли тренеры,

преподаватели и инструкторы физкультуры: новотрубники Р. С. Бабин и Г. Н. Четвертных, хромиковцы В. Г. Камалетдинов и М. В. Божелко, В. Б. Габигер с Динаса, Я. М. Багаев из рудоуправления, В. И. Ишков из треста Уралтяжтрубстрой, а также инструктор городского комитета по физкультуре и спорту Л. И. Крохмалева.

Председателем федерации избран старший инструктор физкультуры хромикового завода Владимир Камалетдинов, заместителем его — тренер по лыжам детской спортивной школы на Динасе Владимир Габигер.

А. ПЕТРОВ.

ЗДЕСЬ ОБУЧАЮТ ДРЕССИРОВКЕ

Клуб служебного собаководства, который начал свою работу в июле этого года, завоевывает популярность в городе. Подготовку инструкторов по общему курсу дрессировки, защитно-караульной службе и военизированной многоборью, организация дрессировки животных и привлечение в ряды членов

клуба каждого владельца собаки — вот основная наша задача.

Стали инструкторами молодые парни и девушки С. Перельмутер, Н. Князева, Л. Глазун, В. Михайлов, И. Кислицын, С. Лобастов, Л. Быкова. Они помогают новичкам в дрессировке животных, проводят беседы по кинологии.

С. Архипов, И. Кузьмич, В. Романов ушли служить в армию со своими собаками. Серьезно занимались они дрессировкой. Сейчас эти солдаты — отличники боевой подготовки. Их собаки служат надежно, охраняя наши границы.

П. ГОЛОВЫРСКИХ, начальник клуба служебного собаководства.

На яхте вокруг света

ТОКИО. (ТАСС). Супруги Иноуэ из города Химэдзи отправились в кругосветное путешествие на моторной яхте. Они планируют совершить морское путешествие протяженностью 50 тысяч километров за четыре года.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтерия 2-53-71, директор типографии 2-46-55